

长三角G60科创走廊 搭建人才供需的云上平台

新华社上海4月1日电(记者 孙青)“我找到工作了!”日前,远在新疆家中待业的上海工程技术大学环境工程专业应届毕业生孙先智收到了上海一家环保科技有限公司的聘用通知书,一缓之前的焦虑。

由于疫情影响,孙先智每天只能待在家里干着急,多亏长三角G60科创走廊“科创云”推出的“九城纳贤”专区,帮他实现了来上海工作的愿望。

随着各地复工复产逐步推进,长三角G60科创走廊“科创云”推出了“九城纳贤”专栏,汇集九城市3800余家企业,发布45000余个中高端用工需求,面向高校毕业生针对性推出8000多个岗位,通过云端招聘实现无缝对接,化解企业用工难和毕业生就业难问题。

3月21日上线首日,专栏就吸引了来自东华大学、华东政法大学、上海工程技术大学、嘉兴学院、苏州科技大学等20余所高校20000余名应届毕业生参与。

作为长三角高质量一体化发展先行先试的重要平台,G60科创走廊依托交通大通道,是由上海松江、浙江嘉兴、杭州、金华、湖州,江苏苏州,安徽宣城、芜湖、合肥等九城协同打造的产业和城市群一体化发展平台,推动长三角产业链、创新链、价值链布局一体化。疫情期间,“G60科创云”的“抗疫专区”火速上线,吸引了近10万家企业参加,协调解决了数以万计的供需需求,打造了长三角联合抗“疫”新样本。

G60联席办常务副主任王平表示,随着国内疫情得到有效控制,一方面是企业复工复产后对各类人才的求贤若渴,另一方面是大批高校毕业生在黄金招聘季遭遇求职难,为有效对接双方需求,依托“G60科创云”平台,“九城纳贤”专栏应运而生。

该专栏得到了长三角G60科创走廊176所高校积极响应与协同推进,多所高校主动对接G60联席

办,“打包”一批特色专业毕业生进行专门推送。东华大学环境科学与工程学院,专门挑选优秀硕士研究生一对一推荐给湖州市南太湖新区高新企业;上海工程技术大学学校就业部门第一时间向毕业生发布信息后,仅两天就有百余位毕业生与九城市企业有效对接,达成初步就业协议。

与此同时,九城市地方政府的“专题对接”进一步加速了产业链和人才链的快速匹配,为“科创云”积累了大量有效用户和潜在用户。“长三角协同机制为稳就业提供了新路径。”王平表示。

值得注意的是,“九城纳贤”云招聘不仅是应时之举。今后,专区将衍生为长三角G60科创走廊人才自由流动的要素对接平台,充分发挥九城市人才集聚的“互联网+”功能,形成与G60人才峰会、招聘对接等线下活动的线上联动,进一步助力稳就业。

湖南发放近60亿元 税收信用贷款助企业复工

新华社长沙4月1日电(记者 白田田)记者从国家税务总局湖南省税务局获悉,目前,湖南已累计发放税收信用贷款59.6亿元,惠及2.7万余家企业,源源不断的金融“活水”为企业复工复产注入了动力。

据了解,“银税互动”是指银行根据税务部门提供的企业纳税信息,给予企业一定额度内的信用贷款。通过“湖南税务银税互动平台”,企业可在网上实现申请、授信、审批一站式办理,税收授信融资业务最快可在数分钟内办结。疫情期间,信息推送、申请受理不中断。

目前,湖南省已有21家银行签订协议,11家银行已接入“湖南税务银税互动平台”。纳入“银税互动”的企业,从纳税信用A级、B级拓展到M级,覆盖企业超过45.9万户,较去年同期增长183.94%。

针对疫情冲击较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业的小微企业,湖南省税务部门梳理企业名单15.16万户,及时对接合作银行,依法提供税收信用信息支撑,因企制宜给出融资优选项目、精选方案。相关银行也在创新信贷产品,为小微企业定制更高额度、更低成本的融资项目。



引导个体工商户 规范有序复工

4月1日,渝北区市场监管局工作人员在仙桃街道的一家火锅店查看食材留样情况。近来,重庆市渝北区多措并举,帮助个体工商户纾困解难,打造宽松经营环境,引导个体工商户尽快规范有序地恢复营业。截至目前,渝北区个体工商户复工复产率已达95%。 新华社记者 王全超/摄

国家信访局:全力做好涉疫信访矛盾化解

新华社北京4月1日电(记者 白阳)记者1日从国家信访局获悉,国家信访局日前召开电视电话会议,要求各级信访部门统筹推进疫情防控和信访矛盾化解工作,全力化解涉疫信访矛盾,积极稳妥恢复群众来访接待。

会议指出,今年一季度涉疫矛盾和诉求明显增多。各级信访部门要进一步增强忧患意识,以强烈的责任感和紧迫感全力化解信访矛盾,有效应对风险挑战。

根据国家信访局部署,各级信访部门要及时回应群众关切,加强督查督办和回访,就地解决问题,最大限度防止矛盾积累。要加强涉疫信访问题的政策研究,积极推动相关政策的落实和完善,进一步加强对工作人员处理涉疫信访矛盾能力的培训。国家信访局将继续加强对湖北省特别是武汉市等疫情重点地区的工作指导,帮助做好相关工作。

各级信访部门要根据分区分级防控和复工复产的要求,积极稳妥恢复群众来访接待工作,使信访工作尽快步入常态。已经恢复接待的地方和部门,要按照联防联控要求制定严密的防疫防控措施。要更多运用电话、视频、网络等科技手段和约访、下访、回访

等工作方法,安全便捷高效地服务群众。

国家信访局强调,各级信访部门要坚持一手抓涉疫信访矛盾化解,一手抓信访突出矛盾攻坚,最大限度减少信访存量,防止矛盾交织叠加。要充分运用信访大数据,紧盯统筹推进疫情防控和经济社会发展中面临的问题,加强分析研判。要密切关注中央关爱帮扶重点人群、减税降费、金融支持、援企稳岗等各类政策落实情况,对群众反映政策不落实的,认真核实情况,协调督促解决;对政策不完善、操作性不强的,加强分析评估,及时提出工作建议。

列车为何没能及时停住?

——京广线T179次列车脱轨事件追踪

□新华社“新华视点”记者

3月30日11时40分许,从济南开往广州的T179次客运列车行经京广线湖南省永兴县路段时,因突发山体滑坡,导致列车撞上塌方体脱轨。事故造成1死127伤,京广线部分区段一度运行受阻。

根据“新华视点”记者现场调查,事故发生前曾有村民拨打“110”电话报警。那么,列车为何仍未能及时停下?该如何避免类似事件发生?

“我报警了,但很遗憾没能阻止事故”

“车厢突然猛晃,开水器、冰箱、电磁炉成排倒下,我眼前一黑啥也不知道了。”T179次客运列车厨师乔伟伟在医院向记者回忆事发情况时,仍心有余悸。

乔伟伟说,事发时,他所在的餐车内有两名厨师、一名质检员、一名乘客。“醒来后,我顺着车厢连接处的大裂缝慢慢爬出车外。可是,同车厢的乘客不幸遇难了。”

安徽姑娘孙洒洒一家六口乘坐T179次列车赴广州。“出事瞬间,我们车厢里的人和行李挤压成一堆,后来大家用消防锤砸开玻璃窗陆续往外爬。”

记者在现场看到,猛烈的撞击导致列车机车车头变形偏离轨道,多节车厢倾覆;有的车厢受损严重,被折成“V”字形。事故路段两旁都是山坡,护坡陡峭,现场有明显的塌方痕迹。

“撞上塌方山体后,列车头部跳了起来。”一名在现场目击事故的村民告诉记者,列车到达塌方路段之前,已有大量土石方掩埋了铁轨。

“我打了报警电话!”目击事故现场的村民李丙红告诉“新华视点”记者,他的小孩在铁路附近道路骑车时发现了塌方,便跑回家告知了这一情况。他立即骑摩托车赶到塌方附近的桥上,并于11时29分拨打了“110”报警电话。

“我赶到桥上时,看到已有几个人在,大家几乎同时在打电话报警。没过多久,就看到火车开过来了。有人向火车挥舞衣服,但已经来不及了。”李丙红说,虽然第一时间报警了,但很遗憾没能阻止这场事故。

事发前约10分钟拨打的“110”电话 为何没能成功预警?

经记者多方核实,事故发生前,当地“110”报警平台确实接到了村民电话。当地公安机关表示,正配合事故调查组开展调查。

有当地政府知情人士向记者表示,确有村民在事发10分钟前拨打了“110”报警。但“110”电话负责接警的是当地公安部门,不是直接传达到铁路部门,信息中转、调度还要经过多个环节,此刻让列车停下来已经来不及了。

铁路部门人士告诉记者,一般情况下,铁路护路人员发现危险后,会通过内部通信设备第一时间联系附近车站,由车站发出指令控停列车。

“新华视点”记者多方努力试图采访列车司机,但未能如愿。

“铁路和地方联动应急体系没太理顺。”一名知情人士告诉记者,地方公安接警距离事发时间约10分钟,但因为管辖区间划分不明确,且预警信息核实、电话联系、司机制动处置都需要时间,警讯未能起到阻止事故发生的作用。

业内人士表示,铁路和地方建立的联防联控机制并不完善,尤其是乡镇及以下单位,日常基本没有联系。一些地方干部表示,普速列车线路维护等工作一般由铁路部门负责,地方很少介入;安全风险如果不是铁路部门自己第一时间发现,往往很难发挥预警作用。

需加强监控、预警、技术升级

一些受访的北京交通大学、西南交通大学等专家认为,在地质灾害频发的季节,应加密普速铁路巡查频次。对于经常发生灾害的山区路段,要加强工程治理,在斜坡地带安装传感器和摄像头,并利用无人机技术加强巡检。

外国政党政要高度评价中国 为全球抗疫提供支持和帮助

新华社北京4月1日电 近日,一些外国政党政要致电致函中共中央对外联络部,赞赏中国共产党广泛同各方分享抗击新冠肺炎疫情的经验做法,认为中国在成功遏制疫情扩散的同时,积极向其他国家提供力所能及的支持和帮助,充分体现了同舟共济、守望相助的人类命运共同体精神。

日本前首相鸠山由纪夫表示,中国在习近平总书记的坚强领导下,以举世震惊的速度和举措抗击疫情,取得重大胜利,我们对此高度评价。当前日本一些医疗防护物资供不应求,中国各地都向日本伸出援手,中国共产党还专门致信分享疫情防控经验举措,令我们非常感动。这是习近平总书记提出的人类命运共同体理念的真实写照。

泰国为泰党主席、国会下议院反对党领袖颂蓬表示,我们祝贺习近平总书记领导中国取得疫情防控重要进展,衷心感谢中国向其他国家派出医疗专家并捐赠医疗物资。为泰党将与中国共产党一道,坚持开放和包容的多边主义,致力于构建相互尊重和信任的全球伙伴关系,共同抗击疫情,维护公共卫生安全。

孟加拉国工人党主席梅农表示,在习近平总书记的英明领导下,中国以最短时间控制了疫情并恢复正常生产生活,为全世界树立了榜样。衷

心感谢中方积极向孟方提供防护设备。中国的成功经验值得各国借鉴,中国在引导全球抗疫行动方面大有可为。

南非非洲人国民大会总书记马加舒尔表示,在以习近平同志为核心的中共中央领导下,中国以惊人的效率、力量和决心抗击疫情,为全世界战胜疫情注入了信心和希望。中国主动向疫情严重的国家和人民伸出援手,令人感动。

埃塞俄比亚繁荣党总书记比纳弗表示,中国成功遏制了疫情蔓延,为国际社会提供了重要借鉴。埃塞繁荣党愿同中国共产党携手抗击疫情,维护人民身体健康,实现共同繁荣。

墨西哥国家复兴运动党总书记波列文斯基表示,疫情对全球经济造成重大影响,世界各国应通力合作、积极应对,期待中国在此进程中发挥重要作用。

此外,尼泊尔共产党主席普拉昌达、缅甸克钦邦人民党主席曼南杜嘉、马来西亚华人公会总会长魏家祥、突尼斯复兴运动主席格努希、法国共和国前进党副总代表佩尔松和亚洲事务负责人陈文雄、莫桑比克解放阵线党、罗马尼亚社会民主党等政党政要也在来电来函中赞赏中国积极开展疫情防控国际合作,认为这有助于国际社会早日取得抗击疫情的胜利。

人命关天,不该对援助说怪话

□新华社记者 郑汉根

当前,中国在继续做好国内疫情防控的同时,也向一些疫情严重、亟需帮助的国家伸出了援手。奇怪的是,西方舆论场上出现了一股针对中国援助的怪腔怪调,声称中国借帮助他国“搞地缘政治”“谋求扩大影响力”“操纵他国民意”云云。

眼下,新冠肺炎疫情在很多国家迅速蔓延,每天都有大量生命遭受痛苦,很多鲜活生命逝去,一些国家亟需得到帮助。人命关天的时候,针对中国的援助说怪话甚至污蔑中伤,实在很不地道。

一直以来,中国对其他遭遇危难的国家给与援助,都是本着“天下一家”的心态,本着“人类命运共同体”的认同感。“四海之内皆兄弟”是延续了数千年的中国传统文化的精神。这种相互爱惜的精神,与世界上其他很多文化也是相通的,比如古代波斯著名诗人萨迪就有“亚当子孙皆兄弟,兄弟犹如手足亲”这样的诗句。

中国援助抗疫物资和派遣医疗队,是应很多国家的迫切需求和请求而进行的。中国的援助是一些西方媒体和政客所说的“别有用心”还是真正的“雪中送炭”,受援助国家的政府和人民、致力于救死扶伤的国际专业机构和专家们,最有切身体会,最有发言权。

机场迎接中国医疗队,亲吻中国国旗,表达出对中国援助的真挚谢意。对中国派医疗队支援意大利,红十字会与红新月会国际联合会的推文称赞“这就是团结的姿势”。

事实上,只要是出于公心,都会对在人命关天提供的帮助给与肯定。对于中国给予欧洲一些国家的援助,德国总理默克尔就表示:“我们此刻面临危机,不能指望一切都通过欧盟框架解决。我们对中国的援助感到欣慰。”

正所谓君子坦荡荡、小人常戚戚,西方一些媒体和政客,总是以小人之心揣测他人,把好心说成别有用心,把善意扭曲成恶意。一些人“逢中必反”,在国际舆论场上大唱反调,令崇尚公道和正义的人们十分反感。

当前,抢救生命是国际社会最大的关切,任何分散抗疫合力、影响生命救治的舆论和行为,都是对生命的不负责任。奉劝一些惯于“政治操作”的媒体和政客,少一些怪腔怪调,少释放负能量,不要以冷漠、刻薄和自私,妨碍救死扶伤的国际援助。

(新华社北京4月1日电)

新华国际
一周评



波兰外长感谢中国支援抗击新冠肺炎疫情

3月31日,在波兰华沙肖邦国际机场,工作人员准备卸载来自中国的抗疫物资。

波兰外交部长查普托维奇3月31日对中国帮助波兰抗击新冠肺炎疫情表示感谢,并呼吁世界各国共同面对挑战。中国政府提供的抗击新冠肺炎疫情援助物资当天早晨抵达波兰首都华沙,其中包括1万个检测试剂盒、2万个口罩等。同日抵达的还有波兰政府从中国采购的抗疫物资。

新华社发 亚普·阿林斯/摄